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Contribution

- COMMUNICATION -

Le colloque sciences citoyennes et biodiversité souhaite rassembler l'ensemble des acteurs concernés par la biodiversité et ses enjeux dans notre société. Que vous soyez agent de l’État, salarié d’entreprise, bénévole ou salarié d’association, technicien ou élu de collectivité territoriale... nous vous invitons à participer !


L'organisation du colloque accordent une réelle importance à la mobilisation de tous afin de proposez un évènement au plus proche des attentes de chacun.

Comment contribuer ?

Vous pouvez saisir vos propositions en remplissant la fiche contribution-communication jointe et en la renvoyant avant le 7 septembre 2009 à contact-scb@tela-botanica.org ou par courrier à l’Association Tela Botanica, Institut de Botanique, 163, Rue Auguste Broussonnet, 34090 Montpellier

Si vous avez une sujet que vous souhaiteriez voir traité, si vous connaissez un personne qu’il vous semble intéressant à contacter ou si vous souhaitez apporter un témoignage vous pouvez :

· contacter le comité de pilotage en écrivant sur contact-scb@tela-botanica.org ;

· proposez votre thématique sur la liste de discussion de l’évènement : sciences-citoyennes@tela-botanica.org. Des personnes du réseau pourront vous apporter leur aide.

Toutes vos propositions seront ensuite soumises au comité scientifique. Vous serez jusqu’à l’évènement accompagné par les personnes du comité d’organisation.
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Formulaire

- COMMUNICATION -

Merci de remplir et de retourner votre candidature 

avant le 7 septembre 2009 

à contact-scb@tela-botanica.org
Coordonnées

Prénom
Nom
Fonction

Agathe
Lefranc
Chargée de mission

Structure
Téléphone
Mail

APECS (Association Pour l’Etude et la Conservation des Sélaciens)
02 98 05 40 38

06 77 59 69 83                                
asso@asso-apecs.org

Je souhaite proposer une communication sur une thématique ou une initiative 

Titre de la communication

Programme CapOeRa (CAPsules d’OEufs de RAies) : Un moyen d’agir en faveur de l’environnement marin à la portée de tous.

Préciser la thématique ou l’initiative que vous souhaitez présenter

L’APECS a lancé en 2008 un nouveau programme baptisé CapOeRa, pour Capsules d’Oeufs de Raies. Ce projet d’envergure nationale invite le grand public à ramasser ces capsules que l’on peut trouver en bord de mer et à nous faire part de leurs récoltes. Ceci permet d’évaluer les aires de répartition et de ponte des différentes espèces de raies ovipares des côtes françaises dans un but de conservation. En effet, les raies, proches cousines des requins sont souvent très mal connues et leurs populations sont, pour certaines, menacées. C’est un programme pluriannuel. L’APECS a édité un guide d’identification des capsules présentant la marche à suivre et permettant à chacun de se lancer dans l’identification des espèces. L’association est également en train de monter un réseau de structures relais sur l’ensemble du littoral français. Ce réseau, aujourd’hui composé de 70 structures spécialisées dans l’éducation à l’environnement et l’accueil du public (aquariums, offices de tourisme, associations, maisons de sites, CPIE, …), permet une meilleure diffusion de l’information. Ces relais facilitent également le retour des données en permettant au public d’y déposer leurs collectes. Enfin, l’APECS organise régulièrement des « Chasses aux œufs » et des séances de détermination.

Le cap des 6000 capsules récoltées vient d’être franchi et les premiers résultats scientifiques commencent à apparaître.

Bien souvent, de bonnes volontés en faveur de l’environnement s’évaporent devant l’ampleur de la tache... Le programme CapOeRa présente l’avantage d’être accessible à tous. Il offre un côté ludique aux plus jeunes et permet néanmoins la collecte de données qui permettront une réelle avancée scientifique.

Porteur du projet : APECS

Partenaires : Shark Trust / Museum National d’Histoire Naturelle

Partenaires financiers : Conseil Régional de Bretagne, Ministère de l’Ecologie de l’Energie du Développement Durable et de l’Aménagement du Territoire, Conseils Généraux du Finistère, des Côtes d’Armor et du Morbihan, Fondation Nicolas Hulot, Fondation Nature & Découvertes.

Réseau de points relais : 70 structures dont Nausicaa, Le Grand Aquarium de Saint-Malo, les associations Iodde et VivArmor Nature, Station LPO de l’Ile Grande,12 magasins Nature et Découvertes,…

Présentez les différents intervenants (porteur de projet, membre d’un réseau, scientifique, etc)

Agathe Lefranc : Chargée de mission - APECS

Alexis Wargniez : Médiateur scientifique - APECS
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