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Je souhaite proposer une communication sur une thématique ou une initiative 

Titre de la communication

Prévention des allergies aux pollens : pour un réseau de polliniers sentinelles



Préciser la thématique ou l’initiative que vous souhaitez présenter

On observe depuis plusieurs décennies un véritable essor des maladies allergiques dans les pays industrialisés. Ainsi en Europe, 25% des adultes sont touchés par les rhinites allergiques ; en France, de 20 à 30% de la population en sont atteints en 2008, contre à peine 7% en 1968.

Dans ce contexte, les gestionnaires de services des espaces verts et les acteurs de cette filière sont de plus en plus amenés à réfléchir aux problèmes d’allergies engendrés par les pollens des végétaux plantés sur l’espace public.

Il devient indispensable de développer des dispositifs de prévention des risques allergiques.

Actuellement, les volumes de pollens dans l’air sont mesurés à l’aide d’un réseau de capteurs disposés sur les toits des villes qui, après analyse, alimentent le système d’alerte du Réseau national de surveillance aérobiologique (RNSA), précisant a posteriori des émissions les pics polliniques et les familles d’espèces concernées.

Depuis 2002, la Ville de Nantes (Jardin botanique), Aérocap44 (association gestionnaire des capteurs RNSA de Nantes) et le Ministère de la santé (Drass des Pays de la Loire) développent le concept de pollinier sentinelle, jardin regroupant la plupart des plantes à haut pouvoir allergisant de la région nantaise. L’observation quotidienne et en un seul lieu permet de relever les dates précises de libération de pollens de chacune des espèces. Ces évènements alimentent un système d’alerte des médecins et du grand public, qui sont informés en temps réel des débuts et des fins d’activités de chaque espèce observée. Le pollinier sentinelle est complémentaire au réseau des capteurs du RNSA et, pour les allergologues, ce dispositif d’observation et d’alerte rend plus efficace le traitement médical en anticipant les pics polliniques, illustration de l’adage « mieux vaut prévenir que guérir ».

Le projet en cours est de développer un réseau de polliniers sentinelles dans les espaces verts de France, pour disposer d’un dispositif général de surveillance des espèces végétales allergisantes, également dispositif d’alerte des médecins et de la population.

C’est dans cette optique que, en partenariat avec Plante&Cité, les concepteurs du pollinier sentinelle ont élaboré un protocole d’implantation et de gestion d’un pollinier sentinelle. Plusieurs collectivités territoriales ont été approchées pour intégrer le dispositif.

<><><><><>

Une présentation au colloque contribuera à faire connaître le pollinier sentinelle, outil de prévention des allergies aux pollens, à sensibiliser collectivités territoriales, organismes de santé ou autres structures et à susciter leur participation au réseau à venir.

Présentez les différents intervenants (porteur de projet, membre d’un réseau, scientifique, etc)

Ville de Nantes – Jardin botanique et Service des espaces verts et de l’environnement (Seve)

Claude Figureau, ancien Directeur du Jardin botanique de Nantes, 
co-créateur et Botaniste-consultant du Pollinier sentinelle

Aérocap 44, association d’allergologues gestionnaire des capteurs RNSA à Nantes,
notamment les Docteur Dominique Chevallier, Yann Dubreil et Laurent-Charles Antoine

Ministère de la santé – Drass des Pays de la Loire, Service santé-environnement

et depuis 2009, Plante & Cité, sur le volet « développement du réseau »
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