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Projet
Flore Bonnier sur PDA

(Ce projet est mené dans le cadre de l’association TELABOTANICA)
(Nom dans la liste de discussion : Flore_Bonnier_PDA)
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RESUME des BUTS du PROJET

L’objectif général du projet est de contribuer à développer le goût de la Botanique, spécialement chez les, jeunes en mettant à disposition un outil simple et moderne de détermination des plantes utilisable dans la nature.

Le but du projet est de mettre la Flore conçue par Gaston BONNIER sur un support informatique portable (PDA ou autres). Cette Flore sera actualisée et des options annexes seront élaborées.
DESCRIPTION du PROJET

Le projet consiste à transférer sur un support informatique portable (PDA ou autres) la Flore de Monsieur Gaston BONNIER, à mettre à jour et actualiser son contenu et à créer autour de cette Flore sur PDA un environnement facilitant son utilisation ainsi que les échanges d’informations entre utilisateurs.

Les grandes étapes du projet sont : 
· Choix des grandes options (type de matériel support, standardisation de l’affichage, méthodologie d’identification des pages,  …..etc.)

· Réalisation d’une architecture de stockage des informations et d’un système de génération des pages HTML.
· Saisie des informations (textes et schémas).

· Actualisation des informations (nouvelle dénomination de plantes et de familles, ..etc) et des croquis (corrections de dessins originaux ou réalisation de nouveaux croquis).

· Tests et corrections

· Proposition et conception d’options nouvelles telles que :

· Mémorisation du cheminement d’une détermination.

· Insertion d’un commentaire associé à la détermination.

· Indication des plantes déjà déterminées.

· ….etc.

Une première ébauche de certaines étapes a déjà été réalisée pour tester la faisabilité du concept et cerner certaines difficultés techniques.
Une ébauche de système fonctionnel a été réalisée, vous pouvez la tester en chargeant sur votre ordinateur ou votre PDA les répertoires "#PDA640" ou "#PDA320"  puis en lançant le fichier "menus/accueil0_640.html" ou "menus/accueil0_320.html". (si vous le testez sur un micro-ordinateur, choisissez la version 640 pixels qui offre un meilleur affichage)
DETAILS des GRANDES OPTIONS
Les grandes options actuellement définies on été choisies après réalisation de plusieurs ébauches préparatoires. Elles pourront être modifiées au cours de l’élaboration du projet en fonction des remarques et des propositions de chacun.

I) – Type de matériels support
L'objectif étant d'utiliser le support à l'extérieur, pendant l'herborisation, celui-ci devait être très facilement transportable et manipulable.

Le type de support prévu est le PDA (ordinateur de poche) ou des matériels équivalents. Ces matériels doivent avoir un écran d’affichage de taille minimale 320 x 240 pixels. Pour le moment, les écrans sont prévus en deux versions, pour des tailles d’écran de 320 x 240 ou 640 x 480 pixels. On peut bien entendu mettre les documents du projet sur un micro-ordinateur.
Lors du choix du support, il est important de vérifier la bonne luminosité de l'écran qui devra être lisible même en plein soleil. Un pare-soleil pourra être confectionné pour améliorer la lisibilité de l'écran.

II) – Standardisation de l'affichage

Une première estimation montre qu'il est nécessaire de réaliser environ 12.000 écrans pour visualiser l'ensemble de la flore Bonnier. Il est donc nécessaire de prévoir des structures reproductibles pour faciliter la création de la majorité des écrans.

Il est prévu trois standards d'écran pour afficher les informations :

- Le texte des options de la dichotomie de recherche ;
- Les croquis correspondants aux options ;

- Les caractéristiques de la plante déterminée.

2.1) - Ecran "Texte" (voir exemple à la fin du paragraphe)
L'écran texte comprend :
► Une ligne de titre ; reprenant (parfois en un peu plus raccourci) le texte de la question qui a été sélectionné à l'étape précédente;

► Six zones contenant les 6 options possibles à ce niveau de la dichotomie. Deux ou trois apparaissent à l'écran (selon taille de l'écran), les autres sont accessibles à l'aide de l'"ascenseur" de droite. Le plus souvent il n'y a que deux ou trois zones utilisées (2 à 3 options de choix).

► Un bouton "croquis" qui permet d'afficher à l'écran les croquis correspondant aux textes des options. (Les croquis sont identifiés par la même lettre que dans le texte)
Le choix de l'option se fait en pressant l'écran du PDA sur le texte.

Un bouton permettant d'aller à un glossaire pourrait être inséré, de même que l'identifiant de l'écran pour faciliter les corrections.
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2.2) - Ecran "Croquis" (Voir exemple en fin de paragraphe)
L'écran croquis affiche une suite de dessins identifiés par des lettres et correspondants aux croquis présents dans la flore Bonnier imprimée en regard des textes.
Un même écran "Croquis" regroupe des dessins de plusieurs écrans "Texte".

On retourne à l'écran texte par le bouton "Texte" en bas à droite des croquis.

La taille des croquis est parfois trop petite. A l'usage, il se peut que l'on refasse les écrans "Croquis" de manière à augmenter la taille des dessins. Cela n'est pas possible pour le moment à cause de la qualité de définition des croquis originaux. Une option de vectorisation des croquis individuels ou des écrans complets améliorerait la qualité des dessins ; cette possibilité sera envisagée ultérieurement.
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2.3) - Ecran "Plante" (voir exemple en fin de paragraphe
En fin de détermination, on aboutit à une plante dont les caractéristiques d'affichent dans un écran spécifique. La configuration de cet écran est une simple ébauche de travail, toutes propositions d'améliorations sont les bienvenues. Actuellement l'écran comporte les informations suivantes :
► Une première ligne horizontale avec le nom français de la famille et le genre
► Une seconde ligne avec le nom latin de la plante suivi des initiales du découvreur

► Une troisième ligne horizontale avec le nom français et, éventuellement, le(s) nom(s) vulgaire(s) de la plante

► Une quatrième zone contenant les caractéristiques spécifiques de la plante telles que décrites dans la flore Bonnier (reprise de l'option choisie dans l'écran "Texte" d'origine)
► Une zone décrivant l'habitat de la plante, la couleur de la fleur et la période de floraison

► Une zone énumère les aires géographiques de peuplement

► Une autre zone contient l'identification de la plante dans la flore Bonnier complète et illustrée (5 volumes), l'identifiant de la plante
 et une petite zone en bas à droite qui pourrait être cochée quand la plante a déjà été déterminée par l'utilisateur.

► Une dernière zone est prévue pour y mettre des observations personnelles.

La définition finale de l'écran "Plante" n'est pas figée, on pourrait mettre d'autres informations comme, par exemple :
► Les coordonnées GPS du site (dangereux pour les plantes rares qui risquent d'être pillées !!)

► Les modifications de nomenclature botanique survenues depuis l'écriture de la flore par Gaston BONNIER (nouveau nom de famille, de plante, ..etc)

► Des caractéristiques phytosociologiques et pédologiques associées à la plante
Famille : 001 Renonculacées       Genre : 4 Anémone

Nom latin :  Anemone baldensis (L) 
Nom français : Anémone des monts Baldo   Nom vulgaire :  
Caractéristiques spécifiques : Feuilles de la base à lobes à longs pétioles (BA) ; plante de moins de 230 cm
Habitat / taille / floraison : Débris de rochers; fleurs blanches; 5-20 cm ; floraison jt-a ; vivace
Aire géographique : Alpes, Suisse
Identifiant (Bonnier) :   005-01      Planche (Bonnier) : 12
============================================
Possession :  X      Observations : blabla
2.4) - Ecran non standardisés
En plus des écrans structurés, il est nécessaire d'avoir des écrans spécifiques pour certaines parties du projet, par exemple :

► Ecran d'accueil initial

► Ecran de choix

► Ecrans pour la notice (la notice n'est pas rédigée à ce jour)

► Ecrans pour le glossaire (glossaire pas réalisé à ce jour)

► Ecrans pour détermination directe dans une famille (liens pas opérationnels à ce jour)

► Ecrans pour aller directement à une plante (pas réalisés à ce jour)

Certains écrans sont différents selon la taille de l'écran du PDA (640 ou 320 pixels de largeur)
III) – Génération automatique
Compte tenu du grand nombre d'écrans à réaliser (environ 12.000 en première approximation), il a été nécessaire de concevoir une procédure de génération automatique.
Le principe consiste, pour les écrans "Texte", à entrer les textes des écrans dans une base de données EXCEL. Une macro en Visual Basic) prend ensuite les fichiers EXCEL et génère automatiquement les écrans HTML ainsi que les liens associés. La structure de la base EXCEL pour les écrans "Texte" est pratiquement figée. Sa description sera réalisée plus loin.

Pour la création des écrans "Plante", le principe est identique. Les informations relatives à chaque plante sont entrées dans une base de données EXCEL. Une macro en Visual Basic génère automatiquement les écrans HTML. La structure de la base de données EXCEL pour les plantes n'est pas finalisée à ce jour.
Les "Croquis" sont réalisés manuellement en regroupant les croquis individuels qui correspondent aux textes. Un même écran "Croquis" sert pour plusieurs écrans "Texte" afin de minimiser le nombre de pages HTML. La réalisation des écrans "Croquis" doit se faire après écriture du fichier EXCEL contenant les textes.

Une première série d'écrans "Croquis" est en cours de réalisation pour la version initiale. Il faudra peut-être les refaire à la lumière de l'expérience acquise.

Les croquis actuels sont en mode classique (pixels). Il pourra être intéressant de tenter de vectoriser les écrans "Croquis" pour améliorer la définition, si la place disponible dans la mémoire d'un PDA le permet.

Organigramme du processus de génération des divers écrans HTML.
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DESCRIPTION des BASES de DONNEES
I) - Base de données "Texte"

1.1) - Généralités

La base de données "Texte" est la plus importante du projet. Elle contient l'ensemble des textes qui apparaissent dans les divers écrans. La structuration de la base a été longue à mettre au point, notamment la manière d'identifier sans erreurs ni doublons les divers écrans.

Le principe est qu'une ligne de la base de données corresponde à un écran sur le PDA, c'est-à-dire à une possibilité de choix (souvent deux ou trois options mais possibilité extrême d'aller jusqu'à six).
Chaque ligne de la base de données contient toutes les informations nécessaires pour construire, grâce à un logiciel développé sous PHP (auteur Philippe Malterre), l'écran et les liens qui lui sont associés.

Le fichier EXCEL est subdivisé en autant de dossiers que de familles botaniques dans la flore Bonnier, plus un pour le tableau général (voir document "liste_familles_botaniques.xls").
Les noms de familles ou de plantes sont conformes à ceux de la flore Bonnier. Lorsque des noms ont changés ou que des plantes ont changé de familles, les modifications seront indiquées à coté de l'ancien nom.

Pour faciliter la compréhension des explications qui suivent, il est conseillé d'avoir sous les yeux le fichier "exemple_texte.xls".
1.2) - Identifiant

L'identifiant est le nom que portera l'écran HTML créé. Il ne doit donc pas y avoir deux identifiants identiques. Il est constitué par une suite de nombres séparés par des tirets. Sa construction se fait en partant des colonnes d'aide situées juste à sa droite dans le fichier. (voir modèle dans le fichier  "exemple_texte.xls")
Sauf pour le tableau général, le début de l'identifiant (numéro de la famille) comporte toujours trois chiffres. Cela fin de faciliter le classement lors des tris.
1.3) - Colonnes d'aide

Il y a quinze colonnes d'aide qui permettent de créer l'identifiant de manière plus commode. Ce nombre devrait normalement suffire. Si, dans le cours de la saisie des textes, il est nécessaire de créer des colonnes supplémentaires cela reste possible.

3.1.1 - Famille
Numéro de la famille dans le classement par ordre botanique (0 = Tableau général). Voir le numéro des familles dans "liste_familles_botaniques.xls". Dans cette colonne le numéro ne doit pas obligatoirement être à trois chiffres.
3.1.2 – Section

Lorsque la dichotomie de la flore Bonnier utilise des sections, par exemple dans le tableau général, on indique la section par un chiffre correspondant à la lettre de cette section (1 pour section A, 2 pour section B, .. etc). S'il n'y a pas de section on met zéro.
3.1.3 – Groupe

Lorsque la dichotomie de la flore Bonnier utilise des groupes, par exemple dans le tableau général, on indique le groupe par son numéro. S'il n'y a pas de groupe on met zéro.

3.1.4 – Genre

Il s'agit du numéro de chaque genre à l'intérieur d'une famille. Ce numéro est toujours présent.
3.1.5 – Série

Certains genres importants sont subdivisés en séries. S'il ni a pas de série, on met zéro.
3.6 – Niveaux 1 à 10

Ces colonnes permettent d'individualiser les divers paliers de l'arborescence descendante. La numérotation dans ces colonnes repart à zéro dès que l'une des colonnes précédentes change de valeur (voir modèle dans le fichier  "exemple_texte.xls") 
1.4) - Titre

Cette zone reprend le texte de l'option sélectionnée à l'étape précédente. Si le texte est trop long, il est réduit à l'essentiel pur entrer dans la zone de l'écran sur une seule ligne.
1.5) - Textes

Les six zones de texte contiennent les énoncés des 2 à six choix possibles à ce niveau de l'arborescence. Dans les textes, sont indiqués les étiquettes des éventuels croquis.
Lorsque l'on arrive à l'étape finale de la détermination d'une plante, s'il y a plusieurs taxons décrits, chacun d'eux occupe une zone texte spécifique.

1.6) - Destination

Il y a six colonnes "Destination", chacune correspond à la zone texte de même rang. La zone "Destination" contient l'identifiant (lien HTML) de l'écran associé au texte de la colonne texte correspondante (le texte deviendra le "Titre" de l'écran suivant).
La "Destination" a la même structure que l'Identifiant". Il se construit de la même manière (Voir explications au paragraphe III) – Identifiant, de ce chapitre.

1.7) - Planche croquis

La zone "Croquis" contient l'Identifiant (Lien HTML) de l'écran "Croquis" associé à l'écran "Texte" défini par la ligne en cours du fichier EXCEL. Un même écran "Croquis" sert pour plusieurs écrans "Texte". Certains écrans "Texte" n'ont pas e croquis associés.
Le contenu de cette zone est rempli par la personne qui crée les croquis ; en effet l'Identifiant de l'écran croquis dépend de l'endroit ou il est appelé pour la première fois.

1.8) - Mise à jour

Cette colonne est remplie par la personne qui génère les écrans à l'aide de la macro développée pour cette tâche. Il y a 2s options possibles :


1 = L'écran est généré (il n'existe pas ou il doit être corrigé) 


0 = L'écran n'est pas généré (il existe déjà)

1.9) - Auteurs

Les deux colonnes contiennent, pour mémoire, les noms des personnes qui ont entré le texte ou réalisé le croquis.
II) - Base de données "Plantes"

La base de données "Plantes" n'est qu'ébauchée. Sa structure est susceptible de modifications ou d'une reconstruction générale en fonction des propositions des collaborateurs au projet.
Le logiciel de génération automatique, très similaire à celui qui génère les écrans "Texte", est réalisé dans sa version initiale.
Dans sa version actuelle, la base de données "Plante" se compose d'une ligne par plante et contient les informations suivantes 
(voir modèle dans le fichier  "exemple_plante.xls"):



- Identification



- Genre



- Nom latin



- Nom français



- Nom vulgaire



- Caractères spécifiques



- Habitat



- Aire géographique



- Planche



- Possession



- Mise à jour



- Auteur

En début de fichier, sur la première ligne, en colonne "D" est rappelé le nom de la famille.
2.1) - Identifiant

L'identifiant est bâti selon le principe suivant : numéro de la page de la flore Bonnier suivi du numéro de la plante dans cette page éventuellement suivi d'une lettre si il y a plusieurs variantes (la plante principale dans ce cas devrait avoir la lettre (a), elle est omise. Exemples :



- p022-5
= Erucastrum repandum




- p022-5b
= Erucastrum saxatile
2.2) – Genre

Le nom de genre, précédé de son numéro, est celui donné dans la flore

2.3) – Nom latin
Le nom latin est celui de la flore Bonnier, suivi, entre parenthèses, des initiales du découvreur. Certaines plantes ayant changé de nom depuis l'écriture de la Flore par Gaston BONNIER, il pourrait être intéressant de faire suivre le nom initial du nouveau nom, sous une forme à déterminer.
2.4) – Nom français

Ce nom est celui de la flore Bonnier. Comme pour le nom latin, si le nom français a changé, il conviendrait d'indiquer le nouveau nom à coté du nom ancien.

2.5) – Nom vulgaire

C'est le nom vulgaire de la flore Bonnier. Il pourrait être intéressant de compléter cette case avec les divers noms vulgaires donnés dans chaque région (particulièrement intéressant dans le cas des "Salades").

2.6) – Caractères spécifiques

Cette case reprend la description faite de la plante par Gaston BONNIER.
2.7) – Habitat

La zone reprend l'habitat décrit par Gaston BONNIER. Si l'habitat a changé depuis, il pourrait être intéressant de l'indiquer.

2.8) – Aire géographique

Celle décrite par Gaston BONNIER. Peut-être également à modifier en fonction de l'étendue actuelle du peuplement.
2.9) - Planche

Cette case doit recevoir le numéro de la planche décrivant la plante dans "La grande flore en couleur". On pourra discuter de l'intérêt de cette référence.
2.10) – Possession et observations
Ces cases sontt destinées à indiquer que l'utilisateur de la flore sur PDA a déjà déterminé la plante et/ou la possède dans son herbier et à indiquer des observations personnelles.

Le remplissage de ces zones nécessite, pour l'utilisateur, de corrigé l'écriture de la page HTLM avec un logiciel de traitement de texte adapté.

2.11) – Mise à jour
Indique si la ligne a été mise à jour depuis la précédente édition (1 = une modification a été réalisée depuis la dernière édition, 0 = pas de modifications)

2.12) – Rédacteur
Indique pour, mémoire, le nom de la personne qui a rédigé la ligne relative à la plante.

III) - Base de données "Glossaire"

Cette base de donnée n'existe pas actuellement. La structure n'a pas été définie mais on peut penser qu'elle sera constituée (fichier EXCEL) d'un colonne pour recevoir les noms, d'une autre pour contenir l'explication du nom et d'une dernière pour recevoir le nom du rédacteur.







� L'identification des plantes repose sur le principe suivant : lettre "p"suivie du N° de la page de la flore Bonnier, suivi d'un tiret puis du N° de la plante (espèce) dans la page. Si des variétés ou formes sont décrites dans les caractéristiques de la plante, on fait suivre l'identifiant des lettres b, c , d… pour la variance 2, 3, 4, … (la lettre a pour l'espèce principale est implicite).


�  Il a été vérifié que les éditions successives, par divers Editeurs, de la "Flore complète portative de la  France de la Suisse et de la Belgique" ou de "La grande flore en couleur" on toutes conservé le même texte, la même mise ne page et la même numérotation des planches de dessins (pour ces planches, certaines éditions anciennes ont le texte à coté du dessin mais l'identification reste inchangée.
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