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Bienvenue nouveaux Lichenois !
Voici une première présentation du site du Lichen, un aperçu de son histoire, son fonctionnement... et tout ce dont vous devez être au courant. 

· L’adresse : http://www.natureco69.fr
Historique : 

L'Ouverture du premier site natureco69 (.com à l’époque) date du 11/11/2005. Mais bien sûr, l'idée de réaliser ce site est apparue plus tôt : A la sortie de leur formation à l’IET (Institut privé de l'Environnement et des Technologies) de Lyon Vaise, des étudiants de BTS GPN (Gestion et Protection de la Nature) voulaient agir, restaurer, dépolluer la nature... ainsi que se former entre naturalistes.

Une volonté de créer un groupe Jeune dans le département du Rhône est née... et le nom de L.I.C.H.E.N est apparu : 
Lien Interassociatif pour la Conservation
des Habitats et des Espaces Naturels


Suite à une erreur de payement, le site a fermé début 2009... et a été recréé le 01/12/2009 avec une structure très semblable (Xoops), quelques fonctionnalités en plus... et d’autres en moins ! On est donc à la recherche d’un informaticien pour arranger cela.

Le site est actuellement financé par la FRAPNA Rhône et la LPO Rhône (28 euros par an).

Objectifs :

L’objectif principal est, comme le nom l’indique, de créer un lien interassociatif  entre les différentes associations et structures du Rhône liées au domaine naturaliste.  Pour cela, le Lichen cible les actions de partage des connaissances naturalistes, les événements naturalistes, et bien entendu les démarches participatives comme les chantiers écovolontaires, les suivis d’espèces, etc. Par exemple, le Lichen sert à : 
· Informer sur les différents événements naturalistes : colloques, conférences, soirées...
· Relayer et organiser des missions écovolontaires pour valoriser, conserver, réhabiliter des milieux naturels : création de mares, plantation de haies, lutte contre les espèces invasives, etc.
· Participer aux divers suivis (Suivi Grand Duc, Chouette Chevêche, migrations, etc.)  

· Réaliser des études spontanées pour enrichir les connaissances naturalistes (prospections des loutres par exemple)
· S'initier entre naturalistes via des journées d’initiation ou de formation plus approfondies. 
Fonctionnement : 

Le Lichen n’est pas une association, mais un réseau informel, basé sur le site internet, et prenant la forme d’un agenda participatif. Son fonctionnement est donc simplifié, et devient Lichenois toute personne désirant participer à l’une des activités organisées ou proposées... sans engagement quelconque.  

· L’inscription :

L’inscription est OUVERTE A TOUS (1 à 200 ans, membres des associations ou non, naturalistes ou non !), rapide, gratuite et n’engage en rien. Il est seulement conseillé de mettre un maximum d’informations (avec un pseudo compréhensible) sur vous et une photo... cela nous intéresse et nous permet de vous reconnaître lors de votre première sortie (et vous, de nous reconnaître !)
Conseil : Après s’être inscrit, il est intéressant d'aller dans "ÉDITER SON COMPTE", puis de choisir : "Mode d'affichage des commentaires" = "A PLAT", "Ordre des commentaires" = "les + récents en premier", "Mode de notification par défaut" = "me prévenir une seule fois", "Méthode de notification" = ce qui vous arrange.
· Le calendrier :

Le calendrier est l’élément principal du site : c’est lui qui vous permet de voir qu’elles sont les activités proposées par les différentes associations et structures du département. En cliquant sur l’activité de votre choix, vous aurez plus d’informations la concernant. Si vous êtes intéressé, vous pouvez vous inscrire. 
Attention, votre inscription n’engage que votre bonne volonté, et certaines activités nécessitent une inscription auprès de la structure organisatrice ! (dans ce cas, nous le précisons dans la description de l’activité). Vous pouvez aussi vous désinscrire à tout moment...
Ce sont des personnes comme vous qui remplissent le calendrier... vous pouvez par conséquent ajouter vous-même des évènements en cliquant sur le lien à gauche "soumettre un évènement". Vérifiez bien vos informations, personnes d'autres ne peut les modifier (à part le modérateur). 

Vous pouvez modifier les événements que vous avez ajouté en cliquant sur la sortie voulue et en cliquant sur le logo "feuille et crayon" à droite.

Pour modifier et/ou compléter des évènements d'autres utilisateurs, postez un commentaire et/ou envoyer un mail à info@natureco69.fr
On vous fait confiance pour la pertinence des évènements proposés !

Remarque importante : Si vous avez une idée pour une mission écovolontaire, n'hésitez pas à nous envoyer un mail... voire même mettez tout de suite votre mission sur le calendrier si elle est déjà préparée.
Sur chaque évènement vous pouvez ajouter un commentaire, cela peut être notamment utile pour le covoiturage.
Pour être alerté lors d'une réponse, cochez "Me prévenir" en bas de page, ou allez voir dans MESSAGES PRIVES à gauche, vous y trouverez tous les commentaires récents!

Vous voila au courant de tout... pour le calendrier. 
D’autres fonctions devraient être mise en place (forum, liens, etc.) dès que l’on aura trouvé un informaticien... qui nous aidera aussi à enlever certains bug du site, tel qu’un décalage anormal des événements, ou l’envoi de mails quelque peu intempestif.  
Le mot de la fin... 

Un grand merci aux créateurs du LICHEN, et un autre pour vous, nouveaux LICHENOIS, tout d’abord pour avoir eu la patience de lire ceci, et surtout pour vos actions en faveur du réseau ! N’hésitez pas à faire passer le mot... ou du moins l’adresse.
A tout bientôt sur les sentiers naturalistes,

Alexandre Maccaud
info@natureco69.fr
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Présentation du LICHEN à destination des futurs utilisateurs...
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